

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Веснина Алексея Владимировича

на тему «Особенности влияния общественного мнения на обеспечение национальной безопасности современной России», представленную на соискание учёной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии

Представленная тема является весьма актуальной для современного этапа развития российской политической жизни. Социально-политические аспекты функционирования общественного мнения на сегодняшний день являются наиболее значимыми для обеспечения национальной безопасности и обороноспособности государства. Российское общество испытывает объективную потребность в самоопределении и повышении влияния на государственную политику. В этих условиях, особым ресурсом влияния общественного мнения на политическую жизнь России становятся сетевые технологии Интернета.

Как, верно, отмечает диссертант, в современных информационных условиях обеспечение национальной безопасности России зависит от общественного мнения. Поэтому современный стиль управленческой деятельности руководства страны должен строиться на основе корреляции с общественным мнением.

Автор правильно определяет цель исследования, которая заключается в повышении эффективности влияния общественного мнения на обеспечение национальной безопасности современной России, достижение которой невозможно без развития демократии и гражданского общества в России, так как национальная безопасность обеспечивается не только в интересах государства, а ещё в интересах общества и личности. Решение исследовательских задач в полной мере позволило достигнуть поставленной цели.

Основные научные положения, выносимые автором на защиту, логично встроены в структуру диссертационного исследования. Обращает на себя внимание научно обоснованное определение понятия «общественное мнение». По мнению автора, оно представляют собой совокупность взглядов и убеждений различных групп людей, выражающих через каналы коммуникаций своё отношение к социально значимым явлениям, событиям и фактам действительности. Такой подход к определению понятия «общественное мнение» характеризует его с функционально-деятельностной позиции, раскрывая его возможности влияния на социально-политические процессы.

Научно-практическую значимость имеют выводы диссертанта, раскрывающие технологические особенности, как формирования общественного мнения, так и его влияния на обеспечение национальной безопасности России. Результаты проведенного автором анкетного опроса дополняют доказательную базу и подкрепляют основные выводы и рекомендации диссертационного исследования.

В автореферате требуют дополнительного пояснения теории (исследователи) и методологические подходы, которые применял автор в ходе своего исследования.

Высказанные замечания, однако, не влияют на общую положительную оценку исследования.

Вывод: Диссертация Веснина Алексея Владимировича на тему «Особенности влияния общественного мнения на обеспечение национальной безопасности современной России» является самостоятельной, творческой работой, в которой разработаны научно-практические подходы к решению задачи, имеющей значение для политического управления и укрепления обороноспособности страны. Диссертация соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», а Веснин Алексей Владимирович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – Политические институты, процессы и технологии.

Кандидат политических наук (23.00.02),
доцент кафедры политического анализа и управления,
факультета гуманитарных и социальных наук
Российского университета дружбы народов

Гришин Олег Евгеньевич

« 5 » декабря 2018 года

Подпись к.полит.н., доцента О.Е. Гришина
Секретарь Ученого совета факультета
гуманитарных и социальных наук РУДН
кандидат исторических наук (07.00.02), доцент



Т.И. Понька

Контактные данные: 117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.10/2, +7(495) 434-32-77,
grishin_oe@pfur.ru